
Vážení přispěvatelé, níže naleznete pravopisné a ediční zásady, 
které používáme při editaci Vysokomýtského zpravodaje pro 
sjednocení textů. 
 
1. PRAVOPIS 
V pravopise se řídíme platným zněním Pravidel českého pravopisu s tzv. 
Pilipovým dodatkem. Při variantnosti respektujeme úzus používaný ve většině 
českého tisku, tzn., že používáme progresivní varianty, např.: prezident, kurz, 
citron, ale alibismus. Variantní pravopis president, kurs, citrón proto 
sjednocujeme. 
 
2. PŘECHYLOVÁNÍ 
Zásadně přechylujeme cizí ženská příjmení v úzu, který je obvyklý v naprosté 
většině nebulvárního tisku, tzn. Sharon Stoneová stejně jako Hillary Clintonová.  
 
3. MODEL ZÁPISU UDÁLOSTI DO KALENDÁŘE 
Běžný zápis akce do kalendáře vypadá ve VZ takto: 
 
Úterý 25. 3. v 17.30, Regionální muzeum, přednášková místnost 
BABIČČINY STŘEVÍČKY 
Beseda s  Matoušem Nenadálem, posledním českým ševcem. 
Vstupné: 550 Kč. 
V ceně nový pár bot. 
 
Všimněte si, že v prvním řádku jsou všechny hlavní informace o čase a místě konání. Název 
dne v týdnu pokládáme za zásadní vodítko čtenáře při četbě anotací. Dále si všimněte, že 
první dva řádky nemají za sebou tečku (jde o tzv. titulní informace), naproti tomu další tři 
řádky interpunkční znaménka na konci mají, byť jsou to neslovesné útvary; nemají ale 
charakter titulků nebo výčtů. Za povšimnutí stojí i to, že rok není nikde uveden (ten se ve 
zpravodaji rozumí sám sebou) a že údaj o hodině je psán tak, jak stojí, tedy nikoli 19,00 hod. 
ap. Datum je psáno vždy s mezerami po tečce, tedy nikoli 25.3. nebo 25.03 apod. 
 
 
PÍSMO A GRAFICKÁ ÚPRAVA 
Nepoužíváme VELKÉ PÍSMO (verzálky), kromě označení názvů jednotlivých 
akcí (titulků).  
 
Grafickou úpravu ve Zpravodaji můžeme ponechat na grafikovi (kromě 
naznačení tučného písma (boldu) a ležatého písma (kurzívy). 
 
Nikdy nepoužíváme p r o l o ž e n é písmo (tedy s úderem mezerníku). Je to ta 
nejhorší chyba, které se pisatel elektronického textu může dopustit vůči další 
úpravě a sazbě textu. 
 
Názvy literárních a dalších děl v textu píšeme kurzívou. Např.: V Babičce 
Boženy Němcové…, Fellini obsadil do Sladkého života… apod. 



 
MĚSTO VYSOKÉ MÝTO 
 
Město Vysoké Mýto jako právnická osoba nebude mít velké písmeno uprostřed 
věty, tedy např. ve větě dotace poskytnuté městem Vysoké Mýto (jde o 
právnickou osobu, ale její oficiální název podle zákona o obcích je Vysoké Mýto; 
slovo město je pouze určovací charakteristika). 
 
Město Vysoké Mýto (právnická osoba) se skloňuje jako nominativ jmenovací, 
tedy 
2. pád městu Vysoké Mýto byla poskytnuta dotace, tedy nikoli městu Vysokému 
Mýtu 
7. pád s městem Vysoké Mýto, nikoli s městem Vysokým Mýtem ap. 
 
Pokud je ovšem město Vysoké Mýto použito v obecném smyslu, pak je běžně skloňování 

variantní, jako ostatně u většiny dalších měst (První zprávy o městě Hrochově Týnci, 
Turnově… se objevují na začátku 14. století vedle První zprávy o městě Hrochův 
Týnec, Turnov) a je povýtce záležitostí stylistickou, záležící v přesném vnímání kvality 
neshodného přívlastku… Zřetelnou variantnost je ovšem třeba v obou případech 
sjednotit, rozhodnout se pro jedno řešení: 

Několik let proto ve Zpravodaji používáme pro zjednodušení:  
S městem Vysoké Mýto byla uzavřena smlouva (Vysoké Mýto neskloňujeme, pokud jde o 

název právnické osoby). 
O městě Vysokém Mýtě se ve středověku šířila pověst… (Vysoké Mýto se skloňuje, neboť 

nejde o nominativ jmenovací jako výše; dalo by se klidně říci: O Vysokém Mýtě se ve 
středověku šířila pověst… 

 
 
MĚSTSKÝ KLUB 
 
Městský klub, s. r. o. jako právnická osoba (instituce), provozuje M-klub, 
respektive M-KLUB (v titulku z velkých písmen); v textu M-klub, v M-klubu. 
Nikoli tedy M-Klub ani v M-KLUBu ap.  
 
 
VYVARUJTE SE NĚKTERÝCH ČASTÝCH NEŠVARŮ 
 

a) V měsíci únoru se Městská galerie… Dáme přednost formulaci:   
V únoru se Městská galerie… 

b) Nikoli v ulici Čapkovská a v ul. Hálkova, ale v Čapkovské ulici, 
v Hálkově ulici, a to i v adresách, tedy nikoli ul. Průmyslová 158, ale 
Průmyslová ul. 158 nebo ještě lépe Průmyslová 158. 

c) Nepoužívejte zkratky, které se používají jen v úzkém profesním okruhu: 
např. DPS Rubínek (Dětský pěvecký sbor Rubínek) nebo OŽP KÚ PaK 
(odbor životního prostředí Krajského úřadu Pardubického kraje) apod. 
 

 


